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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Ο Τίμιος Πρόδρομος 
έγινε πρόδρομος ακόμη και μέσα από τα 
σπλάγχνα της μητέρας του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στην Ακολουθία του Εσπερινού που τελέστηκε, επί τη εορτή 
του Γενεθλίου του Τιμίου Προδρόμου, στον πανηγυρίζοντα 
Κοιμητηριακό Ναό της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς στο 
Σχιστό, χοροστάτησε χθες, Τρίτη 23 Ιουνίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ,
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου 
κ. Νήφωνος, Βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Η Ιερά Πανήγυρις του Κοιμητηριακού Ναού στο Σχιστό, συμπίπτει με την επέτειο 
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Εγκαινίων του.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μέσα από τον 
εμβληματικό και πανίερο Ναό στο Διαδημοτικό Κοιμητήριο του Σχιστού, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, «αναπαύονται οι αγαπημένοι μας πατέρες και αδελφοί οι 
οποίοι βρίσκονται στην όντως Ζωή» και αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα ιερά 
πρόσωπα «που υπήρξαν οι άμεσοι συνεργάτες του Θεού στο μεγάλο έργο της 
Θείας Οικονομίας».

«Είναι συγκινητικός ο λόγος της Γραφής που αναφέρεται στην πρόρρηση του Ιερού 
Αρχαγγέλου προς τον Προφήτη Ζαχαρία, τον πατέρα του Τιμίου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου, και όλου εκείνου του ιερού γεγονότος που περιγράφεται με 
γλαφυρό τρόπο, όταν η στείρα Ελισάβετ, θαυματουργικά συνέλαβε υιό. Ο υιός 
αυτός επρόκειτο να αποβεί η ‘’φωνή βοώντος εν τη ερήμω’’, ο πρόδρομος του 
Κυρίου, ο οποίος αξιώθηκε να χειροθετήσει τον Δεσπότη των όλων και να βαπτίσει 
στον Ιορδάνη τον ελθόντα Σωτήρα και Λυτρωτή, τον Ενσαρκωθέντα Θεόν Λόγον», 
καθώς επεσήμανε αρχικά ο Σεβασμιώτατος.

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στην απιστία του Ζαχαρία και στα γεγονότα που 
ακολούθησαν, τόνισε πως «όλο αυτό το ιερό γεγονός συνάπτεται άμεσα με τον 
Ευαγγελισμό της Υπεραγίας Θεοτόκου και με την αρχή της Σωτηρίας του κόσμου». 



«Μένουμε έκθαμβοι μπροστά στην απερινόητη Σοφία του Θεού», ο Οποίος «τόσο 
μας αγάπησε, ώστε επέλεξε τον ίδιο δρόμο που εμείς παίρνουμε για να έρθουμε 
στη ζωή», πρόσθεσε.

Κάνοντας λόγο για τη συνάντηση και τον ασπασμό της Θεοτόκου με την Ελισάβετ, 
κατά τον οποίο ‘’εσκίρτησε το βρέφος εν αγαλλιάσει εν τη κοιλία αυτής’’, 
σημείωσε ότι «ο Τίμιος Πρόδρομος έγινε πρόδρομος ακόμη και μέσα από τα 
σπλάγχνα της μητέρας του».

«Πραγματώνεται το σχέδιο της Θείας Οικονομίας. Ο αναμενόμενος εδώ και 
χιλιάδες χρόνια είναι τώρα πλέον εδώ, στο τώρα, στο σήμερα, για να αγκαλιάσει 
τα σύμπαντα και να χαρίσει ζωή την ατελεύτητη», είπε σε άλλο σημείο του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, δοξάζοντας παράλληλα τον Πανάγιο Θεό, που 
μας χάρισε την ευλογία «να απολαμβάνουμε αυτή τη χαρά και τη ζωή που πήγασε 
από τα ιερά αυτά πρόσωπα της ιεράς ιστορίας της πίστεώς μας».

Αναφερόμενος, τέλος, στο πρόσωπο του Προδρόμου και Βαπτιστού Αγίου Ιωάννου, 
επεσήμανε πως «συνομιλούσε με τον Θεό, όπως συνομιλεί κανείς με τον προσωπικό 
του φίλο», σημειώνοντας πως «ήταν φίλος του Νυμφίου, όπως υμνολογικά μας λέει 
η Εκκλησία μας».



«Δονούσε την καρδιά του και συγκινούσε την ύπαρξή του και αναπτέρωνε την 
ψυχή του» και ζούσε στην έρημο «ο Ιωάννης, ο μεγαλύτερος άνθρωπος που 
γεννήθηκε και υπήρξε ποτέ» κατά τη μεγαλειώδη ρήση του Κυρίου («μείζων εν 
γεννητοίς γυναικών»), πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας πως «επειδή ήταν θεοφόρος, 
ήταν και υπερασπιστής της αληθείας και για αυτό σήκωσε το λιπόσαρκο νεανικό 
του χέρι και έδειξε τον βασιλέα της εποχής, τον Ηρώδη Αντύπα» και του είπε πως 
δεν επιτρέπεται να είναι αιμομείκτης και να προσβάλει τον θεσμό της οικογένειας.

Εγκαίνια του νέου κυλικείου του Διαδημοτικού Κοιμητηρίου 
Σχιστού

Ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια, παρουσία του Δημάρχου Νίκαιας – Αγίου Ιωάννου 
Ρέντη, Κωνσταντίνου Μαραγκάκη και του Προέδρου του Διαδημοτικού Κοιμητηρίου 
Σχιστού Μιχαήλ Λώνα, τέλεσε τα εγκαίνια του νέου κυλικείου του Διαδημοτικού 
Κοιμητηρίου Σχιστού, το οποίο συνάπτεται με τον Ναό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς «και θα θεραπεύει τις ανάγκες των αδελφών, οι οποίοι τιμούν τους 
αγαπημένους τους και τους συνοδεύουν εις τα πέραν του τάφου», όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε.



Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Πρόεδρο του 
Διαδημοτικού Κοιμητηρίου Σχιστού κ. Μιχαήλ Λώνα, «διότι, μετά πολλής αγάπης 
διακονεί το έργο αυτό, το τόσο ιερό, μαζί με το Διοικητικό Συμβούλιο και τους 
εκλεκτούς συνεργάτες του». «Αυτό το έργο έγινε με την οικονομική συνδρομή του 
Διαδημοτικού Κοιμητηρίου και τα έσοδά του θα έχουν ως σκοπό τη στήριξη του 
Διαδημοτικού Κοιμητηρίου Σχιστού», το οποίο είναι «χώρος μνήμης, αγάπης, 
προσφοράς, αλλά και υπομνήσεως της πίστεώς μας στην Ανάσταση του Κυρίου».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας θερμά τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
της τοπικής μας Εκκλησίας Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου ο οποίος έχει 
την γενική ευθύνη του Κοιμητηρίου, ευχήθηκε σε όλους το ένθεο παράδειγμα του 
Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και ο δικός του τρόπος αφοσιώσεως στον Θεό να 
είναι η δύναμή μας για να καταβάλουμε κάθε δαιμονικό περίπαιγμα.



Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ
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